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SEL 345 — Instrumentacéo Eletronica | — 1° lista de exercicios A — 2023

Em que consiste um amplificador operacional?
Qual a funcdo de um circuito seguidor de emissor construido com um amplificador operacional?

Em que consiste uma conexdo de terra virtual? Como pode ser obtida com o uso de um amplificador
operacional?

Projetar um circuito amplificador ndo inversor, utilizando um amplificador operacional ideal, cujo
ganho possa ser variado em uma faixa de 1 < A < 10, sendo R, um potencidmetro e R;= 1kQ. Qual
seria a faixa de valores da resisténcia de entrada R., vista pela fonte de sinal de entrada?

Projetar um circuito amplificador inversor, utilizando um amplificador operacional ideal, cujo ganho
possa ser variado em uma faixa de 1 < A < 10, sendo R, um potenciémetro e R;= 1kQ. Qual seria a
faixa de valores da resisténcia de entrada R, vista pela fonte de sinal de entrada?

Projetar um circuito amplificador ndo inversor, utilizando um amplificador operacional ideal, com
R= 100kQ e Ry= 1kQ. Qual seria o ganho Ay do circuito, da resisténcia de entrada R., vista pela
fonte de sinal de entrada e de R,, vista pela carga?

Projetar um circuito amplificador inversor, utilizando um amplificador operacional ideal, com R,=
100kQ e Ry= 1kQ. Qual seria o ganho Ay, do circuito, da resisténcia de entrada Re, vista pela fonte de
sinal de entrada e de R,, vista pela carga?

Qual o erro percentual que se cometeria nos valores de Ay do circuito, da resisténcia de entrada R,
vista pela fonte de sinal de entrada e de R,, vista pela carga, se o amplificador considerado ideal, no
exercicio 3, na realidade possuisse os seguintes valores de pardmetros internos: a= 200000, re= 10MQ
e re=10Q?

Qual o erro percentual que se cometeria nos valores de Ay do circuito, da resisténcia de entrada R,
vista pela fonte de sinal de entrada e de R,, vista pela carga, se o amplificador considerado ideal, no
exercicio 4, na realidade possuisse 0s seguintes valores de parametros internos: a= 200000, r= 10MQ
e rye=10Q.

Qual a fungdo da realimentagdo negativa nos circuitos amplificadores? Como ela opera nos
amplificadores ndo inversores e inversores utilizando amplificadores operacionais?

Projete um circuito, utilizando amplificadores operacionais, que a partir de duas entradas, V; e V,,
forneca uma saida Vs tal que: Vs= V, — 3V, e as fontes de tensdo “vejam” as resisténcias de entrada
Rel = Re2 =100kQ.

Projete um amplificador de diferenca com ganho 100, utilizando (a) um amplificador operacional
ideal e (b) um 741, com seus valores finitos tipicos de ganho de malha aberta e de resisténcia de
entrada. Compare criticamente os resultados.

Em que consiste um amplificador de instrumentacdo? Quais suas caracteristicas principais?

Apresente duas aplicagdes para as quais se faz uso dos terminais sense e reference.

Apresente, comparativamente, as vantagens e desvantagens dos amplificadores de isolacdo por campo
magnético, campo elétrico e por luz.
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